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Xpnupatodotnon

* To mapov ekTALOEVTLKO UALKO €XeL avarmtuxBei ota mAaiola
Tou ekmatdeuTikoU £pyou tou dLdaokovta.

* To €pyo «Avolkta Akadnuaika Mobnuata oto
AplototeAetlo Mavemotipuo Osoocalovikne» €Xel

XpnHatodotnoeL povo tn avadlapopdwaon Tou
EKTIOLOEUTLKOU UALKOU.

e To €pyo vloroleital oto nAaiolo tou Emiyelpnolokou
Mpoypappotog «Eknaidevon kot Ata Biou MaBnon» kal
ocuyxpnuotodoteital ano tnv Evpwrnaikni Evwon
(Evpwraiko Kowwviko Tapelo) kot amo eBvikoug mopouc.
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Aeocpevpevn MBavotnta. OAKA
MiBavotnta-Oswpnua Bayes,
Avetaptnoila kat Zuvadeic Evvolec.



MeplexOpEVA EVOTNTOG

Yo Zuvenkn N Aecpevpevn MBavotnta
OAwkn MBavotnta
Oewpnpo Bayes

> W

2tatioTtikn Avetoptnola kat Zuvadeic Evvolec
i. 2tatwotka Aveéaptnta leyovota

ii. Aveaptnta kot ApotBaiwc ArmtokAslopeva
[eyovota
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Eotw ta A Ko B E€va petaL touc.
P(B)=0

P(A) =0

P(B\A)=0

[l yeyovota A kat B, ortou to A urtocUvoAo tou B.
P(B) <1
P(B\A) =1
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ANE=-APTHTA TETONOTA

AUo yeyovota A kal B gival aveéaptnta otav LoxueL OTL:
P(AnB)=P(A)-P(B)
P(B\A)=P(B)
P(A)=0 P(B)=0

Tpla yeyovota A, B kat C eivatl aveédaptnta otav eival ava 2 aveEdptnto Kot ava 3

aveéaptnta, dSnAadn otav LoyxveL OTL:

N

P(AnB)=P(A)-P(B)
P(BAC)=P(B)-P(C) + P(ANBAC)=P(A)-P(B)-P(C)
P(ANC)=P(A)-P(C)
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Napadeypa

Eotw 3 avtikeipeva otn ospa A,B,T.

W={to yeyovoc to B va Bpioketal de€lda tou A}

R={to yeyovoc to I va Bploketal 6 tou A}

S ={ABI,AI'B,BAI',BI'A,’'AB,I'BA}
W ={ABT, AT'B,[ AB}

R ={ABT, AT'B,BAI'}

W nR ={ABI', AI' B}

P(\NmR):% F’(W)=% P(R) =

N | =

-

P(W AR) = PW)- P(R)

Apa ta W, R bev elvat avetaptnta petaél Touc.
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Napadeiypata

KaBe yeyovoc 4 pe 1o S eivat aveéaptnra.

P(ANS)=P(A)-P(S)
P(A)=P(A)

P(A)#0

P(S)#0

Eotw pia otL pia dokdc omdel tuxaia og kamolo onueio. Opiloupe ta yeyovota
A={n 00KkO¢ oTdEl OE Eva aNUEIO X TTO TPWTO NUIOD,}
B={n_ oJokxos onoer_oro oOecvrepo _nuiov}

Elval ta yeyovota 4 kol B aveédaptnta;

ESw pmopoUpe va SLamloTwooUupE TNV aveéaptnoia amno tnv akoAoudn eélowon,
P(B):%i P(B\A)=0

pay=L-0

P(B\A) =0

P(ARB) = P(A)-P(B) 0=0". H efiowon woxvel alla Aoywkda eivatl s€aptnueva. H

e€lowon Ba ta opLle we avetdaptnTa av loxue OTL
ta P(A) kat P(B) ntav dwadopa tou “0”.
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Napadeypa

Avta A, B eivat ave€dptnta, 1o A, Beilval avefaptnta;

1°¢ tporo¢
P(ARB)=P(A)-P(B\A) =
— P(A)-(1— P(B\ A)) = P(A)(1— P(B)) = P(A) - P(B)

2% Tpormoc¢
P(A-B)=P(A)-P(ANB)
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MNpoBAnua

Av €xoupe eva tetpaedpo omou n pia €dpa €xeL MNpaoivo
(yeyovoc M) n aAAn Kokkivo (yeyovog K) n aAAn Mauvpo
(yeyovoc M) kat n @AAn kat ta tpia xpwpota (yeyovocg NKM).
Av to apriocoUpE TUYaLa Vo TTECEL 0To £6adoC Kal EpBeL pia
£6pa Tou TeTpaedpou o enadn pe to €dadoc. Eival ta
yeyovota auta avd SUo aveéaptnta;
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MNpoBAnua

Eotw €va Bapoc W mtou Béloupe va avuPpWOOULE LLE TO OXOLWVL A, otnv
TEPLITTWON TTOU aUTO KOTEL evepyel Eva epedpLkd oxowvi B.

A={va komei 10 A}

B—{va xomsi_to B} P(A)=0,04 P(B\A)=0,20 P(B\A)=0
Mota n mBavotnta aviPpwong tov Bapouc W,
R=AU(ANB)
Na pn komei to A 4 va KoTtel To A Kalt va i KoTed to B.
P(R)=P(A)+P(ANB) =
=0,96+P(A)-P(B\ A) =
=0,96+0,04(0,80)
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MNpoBAnpa Kivnong Zwpatidiov

Eva cwpatidlo kweitol armo to 0 oto 1 pe vopo kivnong So, omwce Sivetol mapokatw.

To 6lo owpatidlo emotpeédel amd 1o 1 oto 0 pe vopo kivnong S1 , onwg Sivetal
nopokatw. Mowa n mBavotnta KAmolo oTyun tTo cwpatiblo va Bpiloketol oto MPWTO
AuLou tng Stadpoung; Me So, S1 cupBoAiloupe TIC aMoOoTACELS TOU owpatidiov amo ta
onueia 0 kat 1 kaBwg Kweital ano 1o 0 oto 1 kat anod 1o 1 oto 0 avriotowa, evw t
TIOPLOTAVEL TOV XPOVO amod TNV ekkivnon tou amd ta onpeia 0 i 1 avtiotowa. H
rmBavoTNTa eKTIUATAL UE TNV KAAOWKA HEBOSO , SE80UEVOU OTL O OUVOALKOG XPOVOC
Klvnong omwc MPOKUTITEL Ao TOUC VOUOUC Kivnong ival 2 Aemta.
1

So=t2:>1=t2:>t= =
2 2
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Napadeiypa AlokomTwy

Ye éva KUKAwpa pevpo SLEpxetal amo to A oto B eite amod pia ypappn n onola eA&yxetal
aro €vav dtakomtn A1 ) oo pio dAAAN mapdAANAn ypapun n omoia eAgyxetal amo dvo
Stakormrteg A2 kat A3 ev oglpd. Av R elval To yeyovog Tn¢ SLakorn ¢ peuatog armo to A
oTo B kat AicupBoAilel OTL 0 1 SLOKOTITNG Elval AVOLKTOG To yeyovog R cupBoAiletal wg

egng.
R ={Awaxorn _peduaroc}
R=AN(A,UA)=(ANA)UANA,)

Av n muBavotnta diakomng tou A, dtakormtn gival p, P(A,)=p,
TOTE,
P(R) - P[(Al ﬂAz) U (Al ﬂAa)] - P(Al)[P(Az) + P(Al)[P(As) - P(A1 mAz ﬂAs) =2 p2 - p3
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Napadsiypa ALOKOTTTWY CUVEXELDL...

'vwpilovtag otL €xoupe Slakomn pevpatog, ota N mBavotnta o dtakomntng 1
va elval avolytog ;

(Al mAz) U(Al ﬂA?,) ﬂAl

P(A,NR) _P(R)

PR T0R) TRR)

'vwpilovtac OtL £Xou e Slakomn peLATOC, Ttola N BavotnTa 0 SLaKOTTNG 2 va
elvall avolytoc ;

RNA,

PI(A,NA,) U (A, NA,NA)] _ P(A,NA,)+P(AAA) - P(AAA) _ P(A)P(A,) _ p’
P(R) P(R) P(R) 2p° - p’

P(A,\R) =
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Napadeypa

N onueia pixvovral Tuxaia JEoa o€ Eva KUKAO JE akTiva Tnv rerpaywvikn pida Tou N.
Av A cival pia trepioxy HECQ OTOV KUKAO, TTola n mmlavotnTa Kaveva va Pnv TrEoEl

MEOQ O€ AuThV, A

H mBavornTa va Téoel otnv Teploxn A givai: 7 -A%-N

H mBavortnta va yn TEcel otnyv meploxn A givai: [1——7[. /1,62\. Nj

H mBavoTtnTta va unv mmeéoel kavéva atrd 1a N BARuara
oTnv Treploxn A givai:

)P P8P8 = (1A

A%
|im(1—§j _g
Nn—oo n
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